



市领导会见港澳委员、桂林籍知名人士委员、特邀贵宾

# 桂林发展需要 你们一如既往的支持与帮助



会见现场。

本报讯（记者庄盈 谭熙）1月11日下午，市委书记、市人大常委会主任赵乐秦，市长秦春成，市政协主席粟增林，市人大常委会副主任潘永建等市领导在桂林市会议中心会见了出席市政协五届四次会议的港澳委员、桂林籍知名人士委员、特邀贵宾。

赵乐秦首先代表市四家班子领导和全市人民感谢各位委员、特邀贵宾对桂林各项事业发展所给予的关心、支持和帮助。

他向港澳委员、桂林籍知名人士委员、特邀贵宾们通报了桂林2018年经济社会发展情况。刚刚过去的2018年，是全面贯彻落实党的十九大精神的开局之年，是改革开放40周年、自治区成立60周年。在自治区党委、政府的正确领导下，全市上下高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，牢固树立“四个

意识”，坚定“四个自信”，坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位，坚决维护党中央权威和集中统一领导，贯彻落实新发展理念，统筹推进“五位一体”总体布局，协调推进“四个全面”战略布局，坚持高质量发展要求，坚持桂林国际旅游胜地建设“一本蓝图绘到底”，统筹推进国家可持续发展议程创新示范区、国家健康旅游示范基地“1+2”国家战略实施，经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设和党的建设均取得新成绩。全市综合实力实现新提升，社会民生持续改善，城乡面貌深刻变化，生态文化融合发展，改革开放成效显著，民主法治建设全面加强。

赵乐秦说，今年是新中国成立70周年，是决胜桂林“两个建成”奋斗目

标的关键之年，做好今年工作意义重大。桂林将以习近平总书记“建设壮美广西 共圆复兴梦想”重要题词精神为指导，主动作为，让经济实力“壮”起来、发展质量“美”起来，让民主法治“壮”起来、民族团结“美”起来，让民族文化“壮”起来、精神文明“美”起来，让民生保障“壮”起来、人民生活“美”起来，让绿色发展“壮”起来、生态环境“美”起来，让管党治党“壮”起来、政治生态“美”起来。把桂林建设得更加繁荣富强、开放创新、团结和谐、美丽幸福，让桂北大地真正“壮”起来、“美”起来。

赵乐秦指出，桂林的发展凝聚了港澳委员、桂林籍知名人士委员和特邀贵宾的心血，是大家关心支持、建言献策、加油鼓劲的结果，希望大家一如既

往地支持桂林，帮助桂林，在日后的工作中对桂林给予更多的关注，提出更多富有建设性的建议和意见，并把这些建议和意见通过政协这座桥梁，传递给市委、市政府，共同帮助桂林国际旅游胜地建设取得更好的发展。

洪响堂、卓重贤、文玉祥、江文豪、梁红宇、张伟平、阳海、陈隆魁、雍慧等委员和特邀贵宾纷纷发言。他们表示，要发挥专业特长和自身优势，为桂林经济建设和社会发展建言献策，并围绕桂林旅游、招商引资、文化建设、健康养老等方面提出更好建议。

市领导白松涛、张晓武、王建毅、赵仲华、邹长新、汤桂荔、肖立华、郑毅、钟麟、区捷、蒋昌桂，市人大常委会秘书长周理胜，市政府秘书长丁东弟，市政协秘书长苏甲杏会见时在座。

## 提案点击

### 建议七星区规划建设一所 二级以上综合医院

提案名称：《关于在桂林市七星区规划建设二级以上综合性医院的建议》  
提案人：民盟桂林市委

#### 关注理由：

桂林国家高新区成立于1988年，1991年被国务院批准为第一批国家级高新技术产业开发区，享受桂林市级经济管理权限。1997年6月，七星区与高新区合并，实行“两区合一”管理模式。2003年11月，桂林华侨农场移交高新区七星区管理；2013年7月，雁山区柘木镇龙门村、卫家渡村和灵川县大圩镇敢兴村交付高新区七星区托管，同时，灵川县大圩镇与高新区合作开发。七星区目前下辖七星、东江、漓东、穿山四个街道和朝阳乡、桂林华侨旅游经济区。桂林国家高新区位于桂林市漓江东岸，由七星老城、漓东科技新城、华侨旅游新城、花江生态科技城四大板块组成，区域总面积180平方公里。经过二十多年的发展，桂林国家高

新区已经是桂林市最重要的经济增长点和对外开放窗口，已成为桂林工业发展的先导区、产业集群的孵化区、科技创新的密集区、人力智力的聚集区、优质服务的示范区和总部经济的孕育区，充分发挥了国家级高新区对区域经济发展的引领、示范、辐射、带动作用。

然而，七星区的医疗卫生机构较为落后，辖区内目前仅驻有桂林市第五人民医院一家三级医院，且为肿瘤专科医院，相比相邻的象山区区内驻有三级甲等医院4家，其中3家为综合性医院，七星区内医疗卫生机构的配置与经济、社会、文化快速发展形成巨大反差。

#### 委员建议：

在七星区辖区内规划建设1家二级以上综合性医院，以满足七星区近30万人口的医疗保障。

记者庄盈 谭熙 整理

### 建议开发掌上旅游软件

提案名称：《关于利用手机APP提升桂林旅游品质的建议》

提案人：农工党桂林市委

#### 关注理由：

桂林在建设国际旅游胜地的过程中，加大了对景区环境的治理及相应配套设施的建设，让桂林的旅游上了一个新的台阶。但目前，在景区的参观游览中，了解景区的渠道还是传统的两种方式：一是聘请导游进行跟团讲解，二是自己看景点入口处的告示牌介绍。而当旅游旺季的时候，景区到处都是游客，根本就不能听清楚导游的解说或者无法看到告示牌的内容。游客只能随着人流拥挤前进，不能对景区的历史及价值有更深入的了解，造成旅游品质的下降。

农工党桂林市委会在调研后认为，造成这样的情况，主要是由于注重硬件提升的时候，忽视了软件服务。随着目前社会互联网+的发展，手机已经成为生活中重要的信息交流平台。游客不光能通过手机上互联网购买景区的门票，更希望通过手机获得景区提供的相关景点介绍及路线的实时服务，同时也希望在旅游中遇到的

问题和困难能随时进行反馈，让景区管理人员协助解决，让游客在参观旅游过程中更加便利、惬意。

#### 委员建议：

1.设计“桂林景点通”政府官方旅游APP软件，将桂林景点的各种信息汇集，包括景点的门票、简介、节假日的活动、景区周边的交通情况等。同时，在APP内设立相关的投诉通道，让游客能随时通过手机将旅游过程中的问题进行投诉和反馈，让全体游客参与到旅游服务的监督中。

2.各个景区在景点所在区域设立相关无线网络接入点，让游客能够免费上网，然后通过扫描相应二维码，获得景区的文字及语音的介绍，让游客能够边走边看边听，提升整个旅游参观的品质。

3.桂林旅游APP可以与途牛网、携程网、去哪儿网等国内著名旅游网站合作，在其网页提供下载该款APP的通道，方便来桂林旅游的全国各地游客下载，同时也达到推销桂林旅游产品的作用。

记者庄盈 谭熙 整理